

Виходить у Львові! що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у будинку Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложеном оплати поштової.

Рекламації незанежатаї вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзєвників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік вр. 2.40 на пів року вр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-силкою:

на цілий рік вр. 5.40 на пів року вр. 2.70 на чверть року вр. 1.35 місячно . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

Віче католицке і ювілей Унії берестейскої.

Одержуємо слїдуючий комунікат:

Перше краве віче католицке, що відбуло ся в Кракові 1893 р., виказало, що віра і життя католицке в нашім краю заховують в обильній мірі давню свою могучість, жизнєність і притягаючу ід собі силу.

То віче переконало, мєзша о те, чи чужих, але нас самих, що Церков сьвята має у нас не лиш серед духовєства всіх обрядів, але так само посеред сьвітскої суспільности всяких веретов і звань численні ряди вірних і привязаних синів, котрі і лєво видять, чоґо і як нам потреба до повного відродженя ся в душі католицкїм і заразом мають добру і сильну волю, щоби витрезало і з посьвяченєм працювати над тик відродженєм. Тому то віче то тим самим, що відбуло ся так, як відбуло ся, додало всім в краю нової надїї, а заразом розвинуло в рядї резолюцій широку програму праць для найближшої будучности. Заходи околом виконаня ухвалєних резолюцій, як також околом приготуєня і скликаня у відповіднім часї другого віча католицкого до Львова, поручило віче вибраним собою комісарям, іменно пп. проф. д-рови Генрихови Морданови, послови Володимирови Коваловскому, проф. дрови Тадею Шлятови і председателеви комісії князєви Павлови Сапіга — згадані комісарі уважали першим своїм обовязком не вдоволяти ся тим, що їх вибрано за відомєстю і при участі Прєсєв. Владик, але для зазначєня свого в властїю духовною союзу упросили всі ординарїятї о вибачєнє до комітету єпископських делегатів, котрі би підпірали комісарів вічевих в їх діланю

радою і працею. Також скріпив ся комітет вічевий прибираючи собі постійних або хвилєвих членів і дописуватєлів, котрі доставляють потрібних інформацій, беруть ініціативу в справах, згідних з резолюціями краківськими, або підпірають ініціативу ними підняту і приготуєвають поступєно зібранє в ряди всіх католицких елєментів в краю до згідної, сьвідомої своїх задач і доріг, а ревної і витрєвалої краці околом ширєня духа католицкого в єдинїцях, родинях, в поодиноких веретвах суспільних і в цілій суспільности, а заразом околом направи в душі католицкїм відносин суспільних бїльше або менше ушкоджєних струями нехристиянськими.

Але й приготуєня другого віча католицкого не спускав комітет вічевий з ока. Зразу наміряно скликати то другє віче сєго року 1895. Коли однакє появила ся і відразу приняла ся гадка сьвяткованя майже чєрез цілий 1896 р. 300-літних роковин заключєня Унії, коли крім того гадка та під чинною опікою Впрєсєв. Митропєлїта Руси прибрала виразний вид сьвітлої програми сєго ювілейного торжєства, здавало ся комісарям вічевим відповідною річю, щоби скликанє віча відложити на рік 1896. Справа видала ся так важною, що председатєль князь Павло Сапіга запросєв всіх членів комітету вічевого на збори, котрі відбули ся дня 22 марта с. р. Всї тут без різниці виявили гадку, що коли віче відбудє ся в 1896 р., то на тим і обхїд ювілейний Унії і віче католицке скористають, бо в однім і в другім католики обох обрядів возьмуть живїйшу і численїйшу участь; віче причинить ся до глєбшого зрозумїня доносимости і сьвятости Унії, а торжєства ювілейні припорять вічовикам сєрдєчного тепла і одуше-

влєня не лиш для Унії, але для всего, що велике, честне і сьвяте, бо єсть католицке, бо єсть Боже. Крім того було в згаданых зборах згідне переконанє, що коли де, то в нашій Галичинї, в котрій одинокій зі всіх земель давньої Польщі, до нинї трєває сьвяте діло Унії і звїдси дасть Бог на ново рознесє ся і розпусити в корїне аж на послїдні кінці Вєсходу — що в тїй нашій Галичинї, кождий хїба католик в гори єсть переконаний, що той 300-літний ювілей сьвятої Унії єсть торжєством не лиш руским, або польским стїлько що руским, але єсть і повинен бути торжєством католицким і що для того трєба і випадає опізнити віче католицке о один рік, щоби лиш ювілейнє сьвяткованє Унії бїльше звєличати, виявити і ще пожиточнїйшим зробити.

Крім того підношено і ту гадку, що віче може і повинно немало допомогти до того, що єсть головною задачею і наміром ювілейного обходу, т. є. до скріплєня сьвятої Унії, отже не до затираня різниць обрядових, язикових, обичаєвих або инших, які заходять межє католицками обрядів край наш замєшкуючих, ані навіть до утруднєня приналежної межє католицками любови і гармонїї, але, що віче допоможе ювілейному обходови до поборованя тих стрємлєнь сєпаратистичних під взглядом релїгїйним, котрі духа Унії, отже й саму сьв. Унію, ослабляють, а виходять із стрємлєнь некатолицких або просто антикатолицких. При так згідних поглядах запала єдинодушна ухвала, що будучє віче католицке відбудє ся у Львові в 1896 р. На разї не означєно близше рєчинця віча з причини далекого часу, однакє згоджєно ся, що мабуть випаде на рєчинєць в першїй половинї липня.

Ухвалєно відтак приступити в найблиз-

51)

РОЗБИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повїєть в житя американських полїшувів.

Фридриха Герстєнера.

(Дальше.)

Але Мрс. Єверєтова, хоч і як була вдячна старому чоловікови за єго доброту, якось не мала охоти користати з шатра, лиш осталась на покладї і з неспокоєм та чоґось дуже пильно слїдила очима за тими лодкарями, що безжурно порозкладали ся були на судні. Та й всі були на горї; лиш один з них чоґось там робив на сподї — варив там вечерю для залогї та лиш від часу до часу показав ся з червоним лицєм на горї, коли вийшов або для прохолоди, або по дрова.

— Галльо... що то за землю видко онтам по тамтїм боцї? — спитав нараз Еджворт, коли показав на якусь темну смугу, котру кризь мраку лєдвї що було видко, а котра тягнула ся по лївїм боцї — чи то може місісіпський берїг?

— Де-ж там! — відповів єму Блякфут — то будє керманїч найліпше знати. — Що то за земля, сєр?

— Круглий остров вербовий! — відповів Бїль коротко і навернув трохи передом судна від него, бо й сам бояв ся тої піскової лави,

що ішла від сєго острова, а на котрій застряг був також і пароход Ван Бурєн.

— А що, як би ми тут станули на якийсь час? — сказав Еджворт — бодай доти, доки не розступить ся мрака.

— Годї! — відповів Бїль спокїйно. — Не дальше як на сто кроків не можна підїйти до острова. — Звїдтам тягнє ся пісок досить далеко до сєредини ріки... ану, возьміть самі оловянку!

Еджворт взяв шнур, до котрого була привязана оловянна куля і кинув у воду. — Бїль казав правду, вода була тут що найбільше на всім стїп глєбока і годї їм було брати ся близше. А похват — після того як стояло в приписах — ішов звїдси на право попри остров до арканзаскої держави і аж звїдтам, може на яких чотири або пять миль понизше виходив знову на сєредину ріки. Остров число шїстдєсятї і один лєжав, як вже було згадано попередє, на тринадцять миль понизше вербового острова.

Мрака прискорювала тепер темноту ще бїльше, а старий фермер покїнував зажурений головою, коли остаточно шєзли з очий і ті верхки дерев, які ще доси було видко вздовж берєгів. Він знав то добре, що они плили тепер сєред тисячних небезпечности на ослїп і без найменшої опори з нїякого боку. Він стояв на самім передї судна та надслухував, чи не почув хоч би якогось найменшого шуму води, котра би дєсь розбивала ся на якихсь

шипотях або чи не зашєлєстятє де дерева на недалєких берєгах. Але всюди було тихо і спокїйно, не було чути нї найменшого голосу, ціла природа як би вимерла, а навіть вітер, що перед тим ще бодай трохи розганяв хмары, задрїмав тепер, а сїрі тумани мраки вкрили як би посмертним і неподвижним одїялом цілу ріку. Як би утомленє і задуманє сунулось сонливє судно по лєдвї що сьвітїячїй ся площї.

Так минуло може пів години і Еджворт з нетєрпєливости ходив часто до керманїча, щоби погєворити з ним о можливїй небезпечности, то знов хєдив скорим кроком по покладї та бігав — не знаючи що має робити, чи слухати свого керманїча, чи самому ділати, як уважав за добре, значить ся, в сїй хвилї причалювати до берєга і там пристанути, доки аж не розступить ся мрака. Блякфут тимчасом все крутив ся коло него, щоби як лиш можна відвернути від себе всякє єго підозрінє. Але тепер, коли они зближали ся чим раз бїльше до небезпечного місця, трєба єму було ще не одно обговорити з своїм товаришем і він пішов поволє на зад судна, де насамперед чєрез якийсь час ходив то сюди то туди коло Біля не відзиваючись до него ані словом. Наконєць став він насамперед на голос розпитувати єго дєщо про ріку, а наконєць завїв з керманїчем тиху розмову, котру подальше стоячі не могли розумїти.

Місіс Єверєтова зайшла аж пізно до свого шатра, але все відхїляла заслону, що єго за-

під часі до зорганізованя шести секцій: життя католицкого і справ добродійности, рільничої, шкільної, промислової, науки і штуки, а наконєць днівничарства і письменства, котрі то секції мають приготувати материял для нарад віча, кожда в своїм круаї. — Вкінці ухвалено, що в пізнійшій речинці наступить завязане окремих комісій для справ господарских віча, для обдуманя локальности, приготування принятя, кватир і т. д.

Комітет вічевий в праці своїй, котру підймає в глибокій пересвідченю о її пожиточности і великій важности для нашої еуспільности, числить на поміч і підпору зі сторони всіх віруючих католиків, без взгляду на обряд, народність і мніне політичне. Комітет єсть переконаний, що не заведе ся в тій надії, скоро в краю нашим стародавня предків віра глибоко спочиває в серцях і умах і щораз сильнійше на він обявляє ся.

Кореспонденції до комітету віча католицкого у Львові просять ся надсилати під адресою предідателя кн. Павла Сапіги, Львів, ул. Коперніка ч. 38.

Справи краєві.

(Реформа закона дорогового.)

Виділ краєвий займає ся справою реформи закона дорогового і збирає на то потрібний материял. З надходячих реляцій виділів повітових показує ся, що ті повіти, котрі давнійше зараз, коли увійшла в жите новела до закона дорогового з 1885 р., заявили ся рішучо за основною і радикальною зміною закона, предкладають нині внесеня, зміряючі лиш до деяких доповнень і модифікацій, а навіть до полишення закона наразі без яких небудь змін. Від коли та новела існує показало ся, що она посунула справу поправи комунікації дуже значно, а голоси їй неприхильні стали ся рідшими як-раз в виду осягнених результатів в цілости досить успішних. Особливо відноситься до тих повітів, котрих виділи повітові приступили до сповнення свого обовязку з приналежним зрозумінем доносимости того закона і з увзглядненем натуре жителів краю, приймаючих майже кожду новість з якимсь недовірем і обавою.

Послідні дати статистичні виказують, що на удержанє 41.133 кілометрів доріг громадских служив фонд 1,589.656 зр. 70 кр. Він складає ся з вартости престаций пішої і возової роботи в сумі 1,195 982 зр. 31 кр., з вартости материяла деревляного, доставленого обшарами двівскими в сумі 95.586 зр. 93 кр., з дотації повітових фондів доріг громадских в сумі 263.679 зр. 40 кр., з доходів митничих 13.825 зр. 86 кр., инших доходів 20.582 зр. 20 кр. Не треба й на то забувати, що Сейм визначає на субвенцію будови доріг повітових і громадских значні суми, котрі майже що року підвиспають ся. Та дотація вносила в 1882 р. на ту ціль 70.000 зр., а на 1895 р. призначив Сейм 350.000 зр.

Не дасть ся заперечити, що зміни декотрих постанов закона дорогового могли би причинити ся до ухилення деяких трудностей, сполучених з її виконуванем, але ґрунтовна реформа закона дорогового вимагає дуже старанних і основних студій. Уложено же такого закона, котрий би всіх безпосередно інтересованих міг вдоволити в рівній мірі, єсть не лиш у нас, але майже всюди не до переведеня.

З наспівших доси трийцять і кілька опіній виділів повітових показує ся, що передовсім настане потреба зниження престаций дорогових халупникам, т. є. тим, котрі крім лихохати і кілька загонів ґрунту, не посідають нічого більше. Тим селянам дає ся найбільше відчувати тягар престаций дорогової. Взагалі виділи повітові заявляють ся против зміни престаций в натурі на додаток до податків.

Перегляд політичний.

В молодеческім таборі лагодять ся вже до нових виборів до сойму чеського. Дотеперішного посла соймового Подліпного вибрано предідателем комітету ексекутивного молодеческої партії. Крім того буде Подліпний засідати й дальше в організаційнім комітеті партії. На предідателя комітету виборчого покликано пос. Скарду.

„Новости“ доносять: Сими днями розбировано в комітеті міністрів і удоброно представлення міністра рільництва що-до знесеня при-

мусової продажи мавтностей або їх частий, будучих в посіданю осіб походження польского, котрі були замішані до повстаня польского в 1863 р.

З Білграду доносять, що переговори з королевою Наталією в справі її приїзду до Сербії розбили ся і она позістане і дальше за границею.

Новинки.

Львів дня 11 цвітня 1895.

— **Е. Вел. Цісар** надав властителєви більшої посілости послови Адамови Скшаньскому титул графа.

— **Відзначенє.** Сго Вел. Цісар надав найвисшою постановою з дня 29 марта с. р. ревідентови рахунковому краєвої дирекції скарбу у Львові Лагр. Лазарскому з нагоди его переходу на пенсію титул радника.

— **В Станіславіві** в катедральній церкві відсьпіває в Велику Пятницю о 5-ій годині пополудни мішаний хор страстні псальми під управою п. Ігн. Полотнюка.

— **В Печеніжині** в церкві приходській відсьпіває хор читальні „Просьвіти“ в велику Пятницю кілька страстних псальмів. Початок о 5-ій годині вечером.

— **П-а Саломея Крушельницка** наміряє виступити у Львові по святах перед виїздом за границу з власним концертом. Співучасть в тім концерті возьме „Львівський Боян“. Близші дані будуть подані пізнійше.

— **Еміґрація до Босни.** Богато мазурских родин, котрі перед кількома літами виеміґрували до Росії, розчарували ся в своїх надіях і випродують тепер свою худобу та покидають Росію, а переносять ся до Босни, де п. Міністер австро-угорского скарбу визначив для них ґрунти за оплатою в околицях Добою і Тузлі.

— **Убийника Павла Стрілецкого,** що був льокаєм у ґр. Ст. Дідушицкого, а котрий убив у Львові прачку Марію Вайдівну, віддано до вязниці слідчої, де він заведужав на тиф. Звід-

елонювала та все розглядала ся по тій часті покладу, де стояв Мр. Еджворт. Аж тепер, коли побачила перший раз, що він на кілька хвиль остав ся сам один і нема нікого коло него, вийшла із шатра і пустилась до него, але ще оглянувшись, чи не стоїть де недалеко котрийсь з мужчин.

— А ви, пані, ще не спите? — спитав старий чоловічок, коли почув, що она іде та обернув ся до неї. — Оно то так, чоловік не має спокою, кділи не знає, де обертає ся, і що хвиля може сподівати ся якоїсь небезпечности, а не може видіти, де она. — Та ж і зі мною не ліпше.

— Я не бою ся тої небезпечности, якою нам ріка грозить — прошептала Мрс. Еверетова живо та оглянувшись за мужчинами коло керми — вам... а може й всім нам грозить щось гіршого, і дай Боже, щоби ще був час того уникнути.

— Що се вам такого Мрс. Еверетово?! — спитав Еджворт здивований. — Ви чогось, видно, дуже зворушені... чого боїте ся?

— Всего — відповіла жінка все ще придушеним голосом. — Всего, скоро ви не можете спустити ся на вірність своїх людей.

— Та бо я не розумію...

— А де ваша рушниця?

— На споді коло моєї постелі.

— Ідїть же туди та огляньте замок від неї.

— Замок?

— Не ждїть анї одної хвильки, бо друга може нам всім конєць зробити.

— Та чого-ж ви боїте ся? Причїм тут замок від моєї рушницї?

— Ви давали її перед тим в руки того чоловіка... але я сама, вихована в лісі і змушена нераз брати рушницю до рук, коли Еверет був цілими днями, ба, тижднями на польо-

ваню, глянула случайно на того чоловіка, коли він із своєї порошницї підсипував пороху на панву. Як би я не знала обходити ся з рушницею, то мені було би то не впало в очи, що він робив... він мав щось кінчасного в руці і ніби тим отвирав панву, але що він споглядав на вас, як би чогось причаїв ся, то мене то насамперед здивувало... я ніби підперла ся рукою, так що він не міг видіти мого лица, але не спускала ока з его руки. Він, що правда, відвернув ся був від вас, коли ви пробовали порох, на стілько, що своєю рукою закрив замок, але я виділа добре, як він уткнув щось в дірочку на панві, чи кілочок, чи цвяхок, того вже не знаю, а рука ему аж дрожала, коли він опісля підсипував знову пороху на панву... я виділа, як таки скоро пороху розсипало ся на землю. Коли я то побачила, то мене взяв такий ляк та страх, що в мені аж кров застигла і мало що не зімліла та не упала. Від того часу не могла я анї на хвильку розповісти вам мое підозрінє, так, щоби того ніхто не доглянув, і я бою ся, чи то вже не за пізно, щоби перешкодити тому страшному ділу, до якого они забирають ся.

Еджворт постояв кілька мінут задуманий глибоко і мовчки споглядав на ту праку, що чим раз густійше окружала его судно — наконєць обернув ся поводи до жєнщини і сказав:

— Будьте спокійні, Мрс. Еверетово, та ідїть до свого шатра... дякую вам за то, що ви мені сказали, але нам не треба дати їм зміркувати, що маємо на них якесь підозрінє. Аж тепер я вже все добре виджу, ок, коби то Том тут був! Але... дамо собі якось і без него раду, піду зараз до середини та огляну мою рушницю і направлю її знову... А ви не бійте ся нічого... мої люди з Індияни як золото, такі певні.

Він пішов поволи ід передній части судна, де лодкарі поскладали були кілька пак, щоби они їм не стояли на заваді при веслованю і де був також одинокий вхід під поклад та до того місця, де спали мужчини. Була то чотиригранно вирізана, лиш містретя стоїчи широка діра, в котрій була уставлена коротка драбинка. Він аліз по ній в долину і щез зараз по тім десь в споді.

25.

ґаляр стає. — Підступ розбишаків.

Підчас коли „Черепак“ гнала рвучим похватом дуже скоро в долину, ставала мрака чим раз густійша. Кусні сплавного дерева, що були лиш недалеко від судна, ледви що ще було видко, а берегів таки вже зовсім не можна було розпізнати. Блякфут, що не знав ріки так добре як его товариш, почав незадовго таки вже на добре непокоїти ся, розглядає ся на всі боки і наконєць таки вже трохи затрівожений звернув ся до керманіча.

— Чуєш, Біль — промовив він — діло стає таки якось дуже неясне. А чи ти певний того, що відшукаєш острів? Розваж добре, що похват став тепер значно сильнійший, бо вода прибула, і я переконаний, що коли вода давнійше несла що небудь від арканзаского берега просто на нашу піскову лаву, то тепер несе она далеко поза ню.

— Може й правду кажеш — відповів Біль потакуючи головою; — але чей і то знаєш, що наш острів довгий кілька миль, а ми можемо вадозж него добре чути, як розбивав ся там вода об накидані вадозж берега пні. Тогди легко буде можна намовити отсих лодкарів, щоби десь станули, бо їм вже тепер дуже лячно на

там перенесено его до арештантського шпиталю, де дозорцем був Матій Мидлик. Отже від того дозорця відобрано золотий перстень з шафіром і брилянтами, котрий Стрілецький украв у гр. Дідушицького а дав тепер дозорцеві за то, що той давав ему ліпший харч. В слідстві казав Стрілецький, що дав той перстень убитій праці.

— **Крадені.** Вчора арештувала поліція мно- жество волоцюгів а між ними і якое Федька Тарабана, що украв боднареви Кляренбергови з Янова цілу фіру дубових дров. — Служниця Маріє Маруший при ул. Янівській ч. 68 украдено 20 шнурків коралів.

— **Ціла родина зійшла з розуму.** В селі Вецвальде коло Ліберця в Чехах стала ся не- давно тому страшна пригода — до кількох днів ажеволюла там ціла родина економа Ельстнера. Ще 21 марта добачив Ельстнер, що его 26-літня донка говорить як божевільна. В два дни опісля мусіла она положити ся і відтак стала вже ша- літи. Вслід за тим збожеволюла Ельстнерова жі- нка, друга доросла донька і 20-літній син. Уряд громадський мусів приставити до війшовших з ро- зуму чотирох сильних хлопів, щоби їх цильну- вали, доки аж нещасливих не відвезено до дому божевільних до Праги.

— **Трицять вимордованих осіб.** З Білграда доносять о страшнім злочинстві, яке мало місце в сербскім містечку Валієво. Один богатий ку- щець, що їхав з своєю матерію з Валієва до Верковача під охороною десятиох людей, попав в білий день між шайку розбійників. Розбійники затагнули куща до его власного дому до Верко- вача і там кинули его до пивниці. Відтак появ- ала всіх мешканців дому близько трицять осіб і безборонних вирізали. Злочинці зрабували го- тівкою 20.000 франків.

— **Все якое на відворот!** З Рейкіявік го- ловного міста і столиці на острові Ісландія, ко- трий єсть положений далеко на півночі і де зви- чайно буває дуже довга і люта зима, доносять і тепер, що сегорічна зима була там коротка і незвичайно тепла. В лютім і марті було там як на весну і ніколи не було морозу а сніг став падати аж 22 марта. Вирочім був сніг лиц в го- рах, ловля риб на всхіднім і західнім побереж- жу була добра. Для тамошних селян була сегорічна зима дуже догідна, бо худоба не потребувала ані разу стояти в стайні; лиш декотрі селяни мали велику шкоду, бо межі вівцями вибухла була я- кась зараза і багато вигинуло. На Ісландії — зе-

довім острові було отже тепло, за то була у нас Ісландія.

— **Померли:** О. Тит Чехович, сотрудник в Потеличи, дня 8 цвітня в 27-ім році жия а третім сьвященства; — Емилія з Колянковских Блоньска, вдова по греко-кат. сьвященнику Нико- лаю Блоньскім, дня 1 цвітня в 74-ім році жия.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 11 цвітня. П. Міністер справе- дливости переніс секретаря ради суду окруж- ного в Сяноці, Володимира Гладшовского до суду окружного в Перемишлі, а ад'юнкта суду повітового в Жидачеві, Вінкентія Гампеля іменував секретарем суду окружного в Сяноку. Ад'юнкт судовий у Львові, Володислав Проко- пович іменованій ад'юнктом при секретаріяті ради висшого суду краєвого у Львові.

Тапольча 11 цвітня. При вчерашних до- повняючих виборах до угорского парламента вибрано Франца Кошута 1103 голосами; лібе- ральний кандидат Вереш одержав 963 голосів. Кількох людей, що обкидали камінем віз посла Кубинього і ліберальних виборців, арештовано.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, кри- тичне видане в гарній оправі з пересилкою 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченна:** Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народниого поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір** О. Кенана ч. I. II. 1-20 зр. — **Про- лсок,** збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спілки, 2-50 зр. — **Твори** ч. I. Трохима **Зіньківского** 1 зр. — **Лес:** Українки і М. Стависького: Книга пісень **Гай- ного** 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісень,** поезії 60 кр. — **Ол. Колеси „про Юрия Федь- ковича“** 20 кр. — **Пани і люди,** повість Левенка 80 кр. **Сво-ж „Солдатский розрух“** 10 кр. Істе- ричну бібліотеку і всі вичислені книжки можна

дельфордова — говорив Блякфурт сьміючись — дуже дивна... але добра з цілої душі, коли де можна щось заробити... готова жертвувати ся для приятелів, скоро сподіває ся від них якого зиску... безкористовна як рідко яка, коли має все, чого їй потреба... а помічна... така помічна, що ви би тому, Мрс. Еаеретово, й не повірили... То знаменита жєнщина, тога Мрс. Брайдель- фордова...

Той чоловік був очевидно в дуже добрім гуморі, бо підійшов сьміючись аж на сам перед судна і станув тут, а спершись на передню плавку наслухував очевидно з напруженою увагою. Навіть не чув, як в тій хвили Еджворт виліз знову по драбинці на гору, а разом з ним і той довгий гєзнер. Другі люди недавно що перед тим злізли були на долину.

— Галльо, сер — відозвав ся нараз Бляк- фут, коли обернув ся і побачив старого коло себе з ружницею — чи не хочете ви ворони стріляти? Я лише що хотів занести свою руж- ницю на долину в сухе місце, а ви свою ви- несли?

— Така вже моя стара навичка — сказав мисливий — я не можу бути без ружниці, а що хочу почувати на покладі, то нехай она лежить собі коло мене. Моя панва замикає ся добре, а порох, що ви его підсипали, не звогкне. — Певно, що ні; але я би вам не радив спати тут на горі, вогкість аж до тіла добирає ся, а на ваш вік...

— Нічого не вадить... я вже увик і ле- жав нераз на дворі підчас дощу й бурі. Ходи-ж Боб Рой — відозвав ся він відтак до гєзнера — та заклич і других, нехай вийдуть сюди... на мою гадку ліпше де пристанути... не маю охоти плисти дальше на осліп серед мраки.

(Дальше буде).

купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

— У Львові виходять ті літературні ча- сописи і вістники: **Зоря,** ілюстроване письмо лі- тературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок,** ілюстроване письмо для науки і забави руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку 5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда,** місячник політики, науки і письменства, околє 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово,** вістник літератури істо- рії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

— „Правда“, вістник політики, науки і письменства, виходить тепер два рази на місяць, 15-ого і 30-ого, складає ся з півпята аркуша друку на місяць, а мимо того коштує на рік тільки 4 зр. Адміністрація „Правди“ находит ся у Львові, при улици Академіч- ній ч. 8.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год

Відходять до

	Поспіш- ний	Особовий				
Кракова	3 00	10 40	5 26	11 11	7 21	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 56	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 36	7 21	3 41	7 48
Бєлаця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 03	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 52	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	2 38
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	—
Бєлаця	—	—	8 34	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пов- нічну від 6 год. вєчерож до 5 год. 59 мін. раєе.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц- державних у Львові ул. Трєтого Мая ч. 3. (Гє- тель Імперіаль) продає ся білети полосові і окруж- ні, пляви ізди і тариф у форматі кишєневізів і дав ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмен- них пояснєнь в справах служби на ц. к. австр- залізницях державних. О скілько підручники ав- звалляють, можна тамже засягнути інформацій по- до решти австро-угорских і заграничних залізниц.

Час подаємо після годинника львівского він різнить ся о 35 мінут від середно-європей- ского (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

Надіслане.

Готель Вікторія (J. Voise)

Львів, улица Гєтманьска побіч пл. Маріяцької найдогіднійше спокійне центральне положєнє. Комнати з постєлю від 80 кр. 13

Глядає посади Теодор Казнох, півєць з добрим голосом і красними сьвідєцтвами. Мешкає в Гійчи, почта в місци.

За редакційнє відповідає **Адам Кєркевський**

воді. Як би й мені не так само було, то я би сказав, що то у них якое прочутє.

— Ну... то би вже якое було... а чи ще далеко до того клина?

— Мені видить ся, що вже не більше як пів милі... але піді-ко ще на передній конєць та послухай там, чи ще не чути, як шумить вода. Зажди, ще одно... а чи ти певний того, що старому спалить ружниця на панві?

— Ха-ха-ха — розсєміяла ся черва ду- ша — отто раз була добра гадка... може пу- кати, доки аж его пальці не зьоблять. Може й того не було потреба, він заніє стару пухавку на долину, щоби ему порох не замок, а там она й буде стояти тогди, коли би він хотів мати єї ту при собі на покладі.

Тяжцєм і усєміхаючись глумливо пішов розбачає на передній конєць і стрітив там Мрс. Еаеретову, котра все ще сиділа на одній із своїх скринь зложивши руки та спустивши гєлову в долину, бо не могла зважити ся усту- питись із свєбідного місця. Она ціла аж дро- жала і трєсла ся, коли згадала собі про хи- трий підступ чужинця, котрий казав здогаду- вати ся щєсь страшного.

— Ну, що ж лєді — відозвав ся той віби купець, коли станув коло неї і глянув на бліде єї лице, котре она борзо і перепуджена підняла до него — ви все ще не забули на пригєду з тою дамою? Ха-ха-ха! Мрс. Брайдельфордова трєхи горіжить ся, коли думає, що хтєсь єї покривдив в єї правах... що-ж то такого було?

— Господь сьвятий знає — відповіла бідна жінка зітхнувши та старала ся вєйма силами непоказати по собі свого занєпокоєня — видко, якое непорозуміє... Я єї ніколи не оскєрбила, ба давнійше ніколи слова до неї не промовила, ані через єї поріг не переступила.

— Дивна то собі людина, тога Мрс. Брай-

ПАВЛО ЛЕВИЦКИЙ

в Добрачині (почта Кристинішль)

предприймає всякого рода будови: церковей, будинків конкурентних, парохіяльних і шкільних, горалень, в загалі всяких будинків, і виконує солідно і дешево.

Всі викопані ним будівлі зискали загально признанє, чого доказом кілька наведених свідощтв:

„В р. 1886, повірив комітет церковний в **Розджалові**, пов. сокальського, п. Левицькому в Добрачина будованє мурованої церкви в Розджалові. Можемо заручити кождому, що церков уже на укінчено, а п. Левицький вдоволив всім вимогам правним і всім жаданям майстерским, тому его яко предприємця до більших будівель рекомендувати можемо.

Розджалів д. 14 лютого 1888.

Мих. Фолис приходник, **Стеф. Покимброда**, член комітету, **Фед. Жеребецкий**, нач. громади“.

„Громада **Сушно**, пов. каменецкого, повірила мин. року п. Левицькому в Добрачина будову мурованої двокласової школи в відповідним помешканєм для учителя. Ту будову провадить він точно після поданих ему планів і усавок в повним вдоволенем місцевої ради шк. і начальства громадского. Можемо отже сміло сего поважного предприємця, яко чесного, свідного і порядного чоловіка як найбільше і найщирше поручити.

Сушно дня 8 лютого 1888.

Мих. Кордуба, предс. ради шкільної. **Досько Баран**, начальник громади. **I. Brennenstuhli, Gem. Vorst“.**

„Пан П. Левицький в Добрачина прийняв предприємство нового мурованої приходетв в **Корчмині**. Ту будову, вже на укінчено, веде він з повним вдоволенем комітету парохіяльного, котрий его може яко чесного, совісного і дуже порядного предприємця, вдоволяючого ся малим доходом, кождому интересованому припоручити.

Корчмин, дня 18 лютого 1888.

I. Черевко, председатель комітету парохіяльного.“

В р. 1889 комітет церковний в **Любши**, повіта жидачівського поручив Вп. Павлови Левицькому в Добрачина будову мурованої церкви, котра нині стоїть вже під дахом. В часі роботи ми мали народу пізнати Вп. Павла Левицького яко чоловіка в тім звачю здібного, совісного і пильного, і хоч не вилачувано ему в умовленім часі рат в причини неврожаю минушого року, то мимо того провадив і провадить далше будову старанно і совісно, за що завьяємо ему в присьмностю прилюдно щирю подяку.

Від гр. к. комітету парохіяльного в Любши 31 жовтня 1890.

Йосиф Терешкевич, парох і председатель комітету. **Дамян Трищ**, начальник громади і член комітету.

В р. 1889 поручив комітет церковний в **Мостах великих** повіта жовківського, п. Павлови Левицькому в Добрачина будову мурованої великої в пята копулами церкви. Будову сю провадить пан Павло Левицький сам старанно, шильно совісно, так що-то штуки майстерскої, як також що-до добірности материялу. Церков наша уже високо піднеслась, мимо невиплаченя наступившої і минушої рати в причини неврожаю минушого року, однак п. Павло Левицький провадить будову і форсує своїми гринми, за що ему комітет публичну подяку засылає і совісно поручає до подібних предприємств.

Мости великі 30 жовтня 1890.

Еміль Дідицкий, гр. к. парох і председатель комітету церковного. **Гринь Балко**, бурмістр і член комітету, **Іван Балко**, радний і провізор церковний.

На просьбу Вашу потверджаю сям, що Ви яко предприємця будівель вели і виконали крім численно приватних будівель також парафіяльні будівлі конкурентнійні в тутешнім повіті. До них аачисляють ся головню: Парафіяльна мурована церков в Добрачині, така-ж церков в Розджалові, кілька мурованих і деревляних приходетв і багато мурованих шкільних будинків.

Всі ті будівлі виконали Ви совісно, тревало, докладно після плану, не переступивши кошторисів, і тим способом причинили ся Ви до прикраси околиці тутешного повіту. За се заслужили Ви собі на загально признанє Ваших способностей і ретельности.

Сокаль дня 18 січня 1889.

31

Тхоржевский, Ц. к. Советник наместництва і староста. (Печатка сокальського староства).

На всяке візванє приїздить зараз на місце.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

ANTICHOLO одинокє певно skutочне средство навіть при неустойчим налосі до питя дає ся легко і без смаку ужити з як найлучшим успіхом. За нешкідливість гарантує ся. Письма в подякою стоить до диспозиції. Пуделко разом з поученем 3 вр. = 6 марок, 1 більше пуделко для хорих довші літа 5 вр. = 10 марок. За попередним присланєм готівки посылка franco. Правдивий дістати мож лии в: **Salvator - Apotheke, Gross - Betske rek, Nr. 35 Ost.-Ung.** 33

Бюро дневників і оголошень Л. Пльона у Львові
 уліця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Ц. к. уприв. рафінерия спиритусу, фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслїдників

Яков Шпрехер і Спїлка

поручає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польскі, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинокє фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 22

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торговли Вп. Е. Рїдлє площа **Маріяцка** і в головнім складї вод мінеральних уліця **Кароля Людвика ч. 29.**



Clayton & Shuttleworth

Львів, уліця **Городецка ч. 22.**

поручають на сезон весняний свій **богатий склад машин і знарядів рільничих**, знаних зі знаменитої конструкторці і дуже солідного виконаня, а іменно:

плуги односкибові і многоскибові, плуги рухомі екстрипатори, підскибівці, плевники, сівники рядові о довільній скількості і віддаленю рядів, сівники широкскидаючі, борони, вальці і т. п.

Репарації машин виконують ся як найліпше і найдешевше в робітвн, заосмотреній в машини помічничі найновїшого систему гнані парюу, по цінах дешевих.

Ілюстровані цїнники і катальоги gratis і franco. 32



Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

уліця **Кароля Людвика ч. 9.**

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Щоручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.